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nostro Ministero degli affari esteri nella fine di 
ogni anno. 

Quanto ai matrimoni civili, è un'altra cosa. 
Imperocché la legge consolare, di regola, non per-
mette a un semplice agente consolare di celebrare, 
senza speciale delegazione, un matrimonio civile, 
come lo permette al console ed anche al vice-
console. 

Verificherò dunque, se a Patrasso si possano 
contrarrei matrimoni civili,ose celebrandasi i ma-
trimoni colla legge greca, che sono ancora matri-
moni religiosi, non vengano poi iscritti e registrati 
presso gli uffizi di Stato civile del consolato ita-
liano. 

Ripeto che non volendo pregiudicare la verità, 
assumerò più speciali ed esatte informazioni. 

Io spero che la Camera rimanga convinta pie-
namente, che in questa, come in ogni altra occa-
sione, in cui un cittadino italiano all'estero invoca 
la protezione del suo Governo, il Governo fa più 
del suo dovere, ed è poi naturalmente ispirato da 
più vive simpatie e sollecitudini per quegli ita-
liani, i quali fanno onore alla patria vivendo una 
vita onorata di lavoro in paesi stranieri. (Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Dotto. 

Dotto de' Datili. Non metto menomamente in 
dubbio le dichiarazioni doli' onorevole ministro. 
Prego però di credere che le informazioni mi 
sono state date da persone ben degne di fiducia, 
e che io conosco da molto tempo ; anzi, taluno 
di coloro che mi informarono fu anche mio com-
pagno d'armi. Inoltre io ho desunto questi fatti 
non solo da una lettera, ma da qualche giornale,... 

Mancini, ministro degli affari esteri. Da un 
giornale? Eccolo qui: (mostra un giornale) ci sono 
proprio le parole precise che Ella ha adoperate. 

Dotto de' Dalli!... riguardo poi alla mancanza dello 
stato civile, 0, almeno, alla correttezza degli atti 
dello stato civile in Patrasso, le mie notizie le ho 
desunte da una lettera, e da un giornale che porta 
uua lunga corrispondenza firmata dal presidente 
della Società operaia di colà. 

Non è possibile supporre che io rivolgendo all'o-
norevole ministro la preghiera di nominare con-
sole a Patrasso un funzionario di carriera e con-
nazionale, la facessi per favorire qualcheduno che 
appartiene all'estero. In ogni modo prendo atto 
della risposta dell'onorevole ministro. 

Presentazione di alcune relazioni. 
Presidente. Invito l'onorevole Marchiori a re-

carsi alla tribuna per presentare alcune relazioni. 

Màrchiori. Mi onoro di presentare alla Camera, 
in nome della giunta generale del bilancio, le re-
lazioni dei conti consuntivi degli anni 1880,1881 
e 1882. 

Presidente. Queste relazioni saranno stampate e 
distribuite ai signori deputati. 

Domani alle 2, seduta pubblica. 

La seduta è levata alle 6. 10. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1° Seguito della discussione intorno alla riso-
luzione proposta dal deputato Lucca e da altri 
relativamente alla crisi agraria. 

2° Provvedimenti relativi alla marina mer-
cantile. (149) ( Urgenza) 

3° Responsabilità dei padroni ed imprenditori 
pei casi di infortunio degli operai sul lavoro. (73) 
( Urgenza) 

4° Riconoscimento giuridico delle Società di 
mutuo soccorso. (127) (Urgenza) 

5° Modificazioni alla legislazione sugli scio-
peri. (114) 

6° Ordinamento dei Ministeri e istituzione del 
Consiglio del Tesoro. (187) (Urgenza) 

7° Disposizioni intese a promuovere i rimbo-
schimenti. (35) ( Urgenza) 

8° Stato degli impiegati civili. (68) ( Urgenza) 
9° Modificazioni ed aggiunte al titolo VI, al-

legato F della legge sulle opere pubbliche. (31) 
( Urgenza) 

10° Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) ( Urgenza) 

11° Pensioni degli impiegati civili e militari, e 
costituzione della Cassa pensioni. (22) ( Urgenza) 

12° Estensione alle provincie Venete, di Man-
tova e di Roma della legge sulla coltivazione 
delle risaie. (194) (Urgenza) 

13° Ampliamento del servizio ippico. (208) 
( Urgenza) 

14° Disposizioni intorno alla minuta vendita 
delle bevande nei comuni chiusi. (79) (Urgenza) 

15° Provvedimenti relativi alla Cassa mili-
tare. (23) 

16° Impianto graduale del servizio telegra-
fico. (190) 

17° Impianto di un osservatorio magnetico in 
Roma. (207) 

18° Riforma della legge provinciale e comu-
nale. (1) 

19° Istituzione della riserva navale. (198) 
20° Riordinamento dellaimpostafondiaria. (51); 


